CIDADE DE

TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAGAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS

ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
PROFESSOR: LUIS EMANUEL AGUERO PEREIRA

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE LINGUA PORTUGUESA

ATIVIDADE 1: 12 Semana 15/06 a 19/06

Engolir chiclete faz mal?

Vira cimento na barriga? Entope o intestino?
Quantas histérias vocé conhece sobre o0 que
acontece se engolirmos o chiclete?

Na verdade, o chiclete é composto por
diferentes substancias quimicas, mas
principalmente por agucar, corantes e a goma
basica. O acuUcar e os corantes sdo assimilados
normalmente no processo digestivo. Ja a goma
basica é feita com borracha sintética e parafina,
ambas derivadas do petréleo. Quando é
engolida, a goma nédo é absorvida nem digerida
e é eliminada por meio das fezes.

No entanto, mascar chiclete com a barriga
vazia pode fazer mal para o estdbmago. Isso
porque a mastigacdo estimula a producdo de
enzimas e aumenta a acidez, sem que haja
alimento para ser digerido, o que pode agredir
as paredes do 6rgéo.

Questao 1 — Em “[...] o chiclete € composto por
diferentes substancias quimicas [...]”, o sujeito é:
() agente da acéo expressa pelo verbo.

() paciente da acdo expressa pelo verbo.
() agente e paciente da acao expressa pelo
verbo.

Questao 2 - Sublinhe os nucleos do sujeito
composto no periodo a seguir:

“O acgucar e os corantes sao assimilados
normalmente no processo digestivo.”
Questdo 3 —No trecho “Quando é engolida

[...]", o sujeito esta oculto. Identifique-o:

() “borracha sintética”.

() “parafina”.

( )“agoma”.

Questdo 4 —Na oracdo “[...] a mastigacao
estimula a producdo de enzimas [...]", o verbo

exprime uma certeza sobre o sujeito simples.
Por isso, foi empregado:

() no modo indicativo.

() no modo subjuntivo.

() no modo imperativo.

Questdo 5 — Na passagem “[...] sem que haja
alimento [...]", o sujeito do verbo “haja” é:

() oculto.

() inexistente.

() indeterminado.

ATIVIDADE 2
Mulheres nas alturas

Em menos de um ano, duas viagens espaciais
tiveram sua tripulagdo composta 100% por
mulheres. No dia 15 de janeiro deste ano, as
americanas Jessica Meir e Christina Koch
realizaram uma segunda viagem em que tiveram
como missdo substituir as baterias de matrizes
solares da International Space Station, que é um
laboratério espacial.

De acordo com a NASA, esta segunda missao
totalmente feminina resultado do numero
crescente de astronautas mulheres que, pela
primeira vez na historia, representam metade da
equipe. A missao prevista para marco do ano
passado, no entanto, foi adiada em 7 meses, por
falta de roupas nos tamanhos que vestissem as
astronautas (so6 havia traje tamanho M!).

Questado 1 — Na oracédo “Em menos de um ano,
duas viagens espaciais tiveram sua tripulacao
[...]", o sujeito é simples porque tem apenas um
nacleo. Aponte-o:

() “duas’.

() “viagens”.

() “espaciais”.

Questdao 2 —No primeiro paragrafo, o verbo
“tiveram” refere-se ao sujeito:




() “duas viagens espaciais”.

( ) “as americanas Jessica Meir e Christina
Koch”.

( ) “as baterias de matrizes solares da
International Space Station”.

ATIVIDADE 3
Questao 3 — Tendo em vista o sujeito da oracao,
complete o espaco abaixo com o verbo “ser” no
presente do indicativo:
“[...] esta segunda miss&o totalmente feminina
resultado do numero crescente [...]”
Questdo 4 —Em “...] foi adiada em 7 meses
[...]7, o sujeito é:
() agente da acéo expressa pelo verbo.
() paciente da acéo expressa pelo verbo.
() agente e paciente da agcao expressa pelo
verbo.
Questdao 5 —Na passagem “(sé havia traje
tamanho M!)”, o sujeito do verbo “havia” é:
() simples.
() inexistente.
() indeterminado.

ATIVIDADE 4: 22 Semana 22/06 a 26/06
1. Circule os verbos impessoais.

a) Havia muitos anos que nao vinha ao Rio.

b) Fazia frio e ventava muito.

c) Faz duas semanas que cheguei.

d) Aqui, quando chove, ndo se sai de casa.

e) Houve ataques em que choveram balas e
granadas.

f) Era uma bela tarde de maio; as lojas da cidade
ja haviam cerrado as portas.

g) la fechar a janela proxima, se havia alguma
brisa, ou abri-la, se estava calor.

h) Ha dias que nédo o vejo.

i) Pois ninguém deixa de bater, se sabe que tem
gente do outro lado.

j) Ha duas horas que ela chegou.

ATIVIDADE 5:
Por que as estatuas néo sao pintadas?
Existem estatuas de varios materiais, e
algumas podem ser pintadas, sim!

A pintura depende da criatividade do autor da
estatua. Alguns preferem pinta-la e outros a
deixam sem nada.

O material usado também é levado em
consideracdo, pois bronze, pedra e marmore,
geralmente, ndo levam tinta.

Ja obras feitas de argila ou de madeira podem
receber pintura. Além disso, muitos monumentos
publicos nédo sé&o coloridos para facilitar a

Imagine o trabalhdo que daria cuidar da
pintura de todas as estatuas e esculturas que
ficam expostas ao vento, ao Sol e a chuva!

Questao 1 — O objetivo do texto é:

a) destacar a importancia dos monumentos
publicos.

b) apresentar os diferentes tipos de pintura feitos
nas estéatuas.

c) elencar os materiais que ndo podem ser
pintados.

d) justificar a auséncia de pintura em
determinadas estéatuas.

Questao 2 - Identifigue o segmento em que se
percebe o dialogo direto do autor com o leitor do
texto:

R:

Questao 3 — Ocorre a omissao de um termo
oracional na seguinte frase:

a) “Existem estatuas de varios materiais, e
algumas podem ser pintadas, sim!”.

b) “A pintura depende da criatividade do autor da
estatua.”.

c) “[...] pois bronze, pedra e marmore,
geralmente, ndo levam tinta.”.

d) “Ja obras feitas de argila ou de madeira
podem receber pintura.”.

Questao 4 - “Alguns preferem pinta-la e outros
a deixam sem nada.”. Identifique a que se
referem as formas pronominais destacadas:

R:

ATIVIDADE 6
Cadernos de Jo&o Anibal Machado
[...] Na ultima laje de cimento armado, os
trabalhadores cantavam a nostalgia da terra
ressecada.

De um lado era a cidade grande: de outro, o
mar sem jangadas.

O mensageiro subiu e gritou:

— Verdejou, pessoal!

Num atimo, os trabalhadores largaram-se das
redes, desceram em debandada, acertaram as
contas e partiram.

Parada a obra.

Ao dia seguinte, o vigia solitario recolocou a
tabuleta: “Precisa-se de operarios”, enquanto o
construtor, de bracos cruzados, amaldicoava a
chuva que devia estar caindo no Nordeste.

Questao 1 — Releia:

“Verdejou, pessoal’.
a) ldentifique o significado que a palavra
“Verdejou” assume no contexto acima.

Lmanutengao-




b) O fato “Verdejou” despertou sentimentos
opostos entre 0s personagens do texto.
Explique:

Questao 2 — Foi necessario recolocar o anancio
na tabuleta “Precisa-se de operarios” porque:

a) Os trabalhadores foram demitidos.

b) A obra havia sido parada.

c) Os trabalhadores decidiram acertar as contas,
gracas a chegada da chuva no Nordeste.

d) Precisava-se de mais operarios para o
término da obra.

Questao 3 — Assinale o tipo de sequéncia que
predomina no texto:

a) descricéo

b) narragéao

C) exposicao

d) argumentacéo

ATIVIDADE 7: 32 Semana 29/06 a 03/07

Leia:
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Questao 1 — Pela leitura da tira, podemos
afirmar que Garfield é:
a) animado
b) inquieto
C) preguicoso
d) agil
Questao 2 — Observe a transformacéao da feicao
do Jon no dialogo com o Garfield. Por que ela
acontece?
Questao 3 — Releia:
“Correr por que?!”

Justifique o emprego da forma acima
destacada:

Questao 4 - Identifiqgue na tira uma
inadequacéo referente a concordancia verbal.
Em seguida, explique o porqué da inadequacéo,
fazendo a alteracdo necessaria:

ATIVIDADE 8:
Leia:

PR | Wi NO Al 00 s |
CHF | VOCE SE ENTENDE COM
2\ T
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| AFALOA, ACETEO
o CARAMELO QUEO
& MANOLTO ESTA
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Questao 1 — Observe a fisionomia da mée de
Mafalda no ultimo quadrinho. Em seguida,
comente sobre a referida reacao:

Questao 2 — A tira em questéo tem fim:

a) humoristico

b) jornalistico

c) publicitario

d) didatico

Questao 3 — Sao acentuadas pela mesma razao

gramatical, exceto:

a) nédo

b) ja

C) més

d) ta

Questao 4 — Releia:

“‘N&o seja assim, Mafalda. Aceite o caramelo que
o Manolito esta oferecendo.”.

Agora, identifique a ideia expressa pelos termos

sublinhados:

ATIVIDADE 9
Leia:
Questao 1 — Releia:
“Apesar de nés dois falarmos portugués, as
vezes tenho a impressao de que falamos linguas
diferentes.”.
Explique a explanagéo feita por Calvin:

Questao 2 — Assinale a alternativa em que se
percebe traco da informalidade:
a) “T6 com fome.”.
b) “Posso fazer um lanche?”.
c) “Claro!”.
d) “Apesar de noés dois falarmos portugués [...]".
Questéo 3 — Observe:
“Pode pegar uma maca ou uma laranja na
geladeira.”.

Substitua a locucao verbal sublinhada acima
pelo verbo imperativo equivalente:




SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER

ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS

ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL

PROFESSORA: ALESSANDRA ADAO TOBIAS

TURMA: 8° ANO U MATUTINO

ALUNO (A) PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE MATEMATICA

Expressdes Algébricas e o Valor Numérico. Na antiguidade nédo existiam simbolos para indicar
numeros desconhecidos nas expressodes, usavam palavras e desenhos 0 que deixava os célculos
demorados e complicados. Somente a partir do século XVI passaram a usar simbolos e letras para
representar numeros. Essas representacfes sao chamadas expressdes algébricas ou expressbes
literais. Nas expressdes algébricas as letras recebem o nome de variavel. Simplificacdo de Fracfes
Algébricas. A simplificacdo de uma fracdo algébrica consiste em reduzir a fracdo (numerador e
denominador) por meio de uma divisdo. A simplificacdo de uma fracdo algébrica € bem parecida
com a simplificacdo de uma fracdo numérica, porém na fracdo algébrica temos as incognitas. Para
facilitar a simplificacdo de uma fracdo algébrica podemos reescrever os numeros em sua forma
fatorada e fatorar cada uma das incognitas, apos isso devemos verificar se é possivel simplificar
dividindo os numeros e as incognitas que estdo no numerador e no denominador.

Atividades: 12 Semana 15/06 a 19/06
1) Determine o valor da expresséao algébrica

4 =
2x +4x-5
,com x = 3.

1) Qual a raiz quadrada de 167

A)+4 b4 C)+4e—-4 D)+16 E)-16

2)Qual é o dobro de dois elevado a décima oitava poténcia?

A)Dois elevado a décima nona poténcia

B)Dois elevado a trigésima sexta poténcia

C)Um elevado a trigésima sexta poténcia

D)Um elevado a décima sexta poténcia

E)Um elevado a trigésima nona poténcia

3) De uma turma com 20 estudantes, 9 sdo meninas.

A fragcdo que representa a quantidade de meninas em relagcéo ao total de estudantes dessa turma é

11

1 g) 2 20 D) 2

A) T ) 9 20
Atividades: 22 Semana 22/06 a 26/06

3

4) No Brasil, 4 da populagéo vive na zona urbana. De que outra forma podemos representar esta
fracdo?




(A) 15%
(B) 25%
(C) 34%
(©)75%

5) Observe as figuras:

José Pedrinho

AN
0%

Pedrinho e José fizeram uma aposta para ver quem comia mais pedacos de pizza. Pediram duas
pizzas de igual tamanho.

Pedrinho dividiu a sua em oito pedacos iguais e comeu seis: José dividiu a sua em doze pedacos
iguais e comeu nove. Entéo,

(A) Pedrinho e José comeram a mesma quantidade de pizza.
(B) José comeu o dobro do que Pedrinho comeu.

(C) Pedrinho comeu o triplo do que José comeu.

(D) José comeu a metade do que Pedrinho comeu.

6) Uma empresa especializada em levantamento de precos de petréleo fez uma pesquisa sobre o
valor do litro de combustivel em uma determinada cidade em quatro postos, X, Y, Z e W,
respectivamente.

Os valores registrados da pesquisa nos quatro postos estéo citados abaixo:

X=R$ 2,100
Y =R$ 2,030
Z=R$ 2,029
W =R$ 2,003

O menor pre¢o do combustivel foi encontrado no posto
A) X By ¢)Z D) w

6) Carlos fez um célculo na calculadora e obteve resultado 2,4. Como o resultado deve ser escrito
sob a forma de fracdo, Carlos deve escrever:

24 24 2 4
A) 10 B) 100 C) 4 D) 10
Atividades: 32 Semana 29/06 a 03/07
7) As figuras mostradas abaixo estao organizadas dentro de um padrdo que se repete.

- ¢ =
74 /,
N

EANL Y LN NN

=1 (=2 (=3 (n=4)




Mantendo essa disposi¢cao, a expressao algébrica que representa o niumero de palitos P em funcéo
daordemn(n=1,2,3,..)¢é:

(A)P=n+1. (B) P =n?—1. (C)P=2n+1. (D)P =3n+ 1.

8) Vera tem uma fita com autocolantes pretos e brancos, dispostos segundo um padrdo que se
repete, pela mesma ordem.

BOXx @ Ox[] wil

A figura mostra essa fita, da qual Vera ja retirou trés autocolantes.

Os autocolantes que Vera retirou, da esquerda para direita foi

(3 - -

e |- -
(m._ _
M- M-

8)A Elisa vai fazer um colar com contas brancas e pretas, seguindo sempre um esquema inventado
por ela como mostra na figura abaixo.

AVaN

“ &

® I"
Uma parte do colar estd dentro da caixa da figura. A
guantidade de bolinhas pretas dentro da caixa é

(A) 5 bolinhas  (B) 6 bolinhas
(C) 7 bolinhas (D) 2 bolinhas

Atividade: 9

1) A seguir estdo representadas as trés primeiras figuras de uma sequéncia. Mantendo esta
disposicéo, a expressao algébrica que representa o numero de pontos N em func¢do da ordem n (n =
1,2,3,..)€é:

(AAN=5n-2 (B)N=n%2+2
(C)N=n+2 (D)N=3n

Figura1 Figura2 Figura3
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TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS

ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
PROFESSOR: MATHEUS GUIMARAES LIMA

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE GEOGRAFIA

Orientacdes para pais e/ou responséaveis: Os
pais ou responsaveis poderdo auxiliar os
filhos/filhas na resolucédo das atividades da
seguinte maneira:

Atividade 1: Ler o texto “Sadio Mané”; copiar
as questbes no caderno; responder as
guestdes; enviar foto das questdes
respondidas no caderno para o professor
(através do WhatsApp).

Atividade 2: Ler o texto “Sadio Mané na
Europa”; copiar as questoes no caderno;
responder as questdes; enviar foto das
guestdes respondidas no caderno para o
professor (através do WhatsApp).

Atividade 3: Ler o texto “Senegal”; copiar as
guestdes no caderno; responder as
guestdes; enviar foto das questdes
respondidas no caderno para o professor
(através do WhatsApp).

Atividade 1: 12 Semana 15/06 a 19/06

Sadio Mané

Sadio Mané € um jogador de futebol que
nasceu no Senegal (pais da Africa). Senegal foi
colonizado pela Franca (pais da Europa) e o
idioma oficial do pais é o francés. Atualmente,
Sadio Mané é uma das estrelas do time
Liverpool da Inglaterra (pais da Europa).

1) Em qual pais Sadio Mané nasceu?

R:

2) O time em que Sadio Mané joga fica
localizado em qual pais?

R:
3) Qual pais colonizou Senegal? Qual o idioma
oficial de Senegal?

R:

Atividade 2: 22 Semana 22/06 a 26/06

Sadio Mané na Europa

Antes de jogar no Liverpool, Sadio Mané jogou
em outro time da Inglaterra e em times da
Franca e da Austria (dois paises localizados na
Europa). Na Austria o idioma oficial é o alem&o
(no passado Austria e Alemanha foram partes
do mesmo reino).

1) Antes de jogar no Liverpool, Sadio Mané
jogou em times de quais paises?

R:

2) Os times em que Sadio Mané jogou estao
localizados em qual continente?

R:

3) Qual o idioma oficial da Austria?
R:
Atividade 3: 32 Semana 29/06 a 03/07

Senegal

Senegal se tornou um pais independente da
Franca em 1960. A Franca explorou muito
Senegal. Até hoje as condi¢cdes de vida no
Senegal sdo muito ruins e faltam escolas e
hospitais para a popula¢gdo. Sadio Mané (que é
atualmente um dos jogadores de futebol com
maior salario no mundo) estd construindo
escolas em hospitais no pais com o dinheiro
gue ganha de salario.

1) Em qual ano Senegal se tornou independente
da Franca?

R:
2) Como séo as condi¢des de vida no Senegal?
R:

3) O que Sadio Mané esta fazendo pra ajudar o
povo do Senegal?

R:
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PROFESSOR:EUZEBIO ARZAMENDIA
TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAGAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS
ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE HISTORIA

__A Revolucao Francesa teve seu inicio no ano
de 1789 no dia 17 de junho, motivada pela
burguesia e com uma participagcéo importante
dos camponeses e trabalhadores. No dia 14 de
julho de 1789, Paris sofreu mudancas
marcantes no governo francés, apds a massa
urbana tomar a prisdo da Bastilha.

Contexto Historico
Para responder aos exercicios sobre Revolugéo
Francesa é importante saber qual era o contexto
histérico da Franca no final do século XVII. A
Franca era considerado um pais agrario, inspirado
na produgcdo do modelo feudal. O governo era
absolutista, ou seja, o poder da economia, da
justica, da politica, da religido era designada ao rei.
Naquela época o rei da Franga era Luis XVI, sendo
acusado pela burguesia e por uma parte da nobreza
de arruinar a economia francesa. Por conta de tanta
insatisfacdo, o povo queria acabar com o seu poder.
A Inglaterra era considerada uma grande inimiga da
Franca. Isso que causou ainda mais insatisfagéo
para a populacéo francesa, uma vez que a Inglaterra
estava passando por um momento historico: a
Revolucéo Industrial.
A Revolugdo Francesa pode ser dividida em trés
partes:

» Monarquia Constitucional (1789-1792);

» Convengéao (1792-1794),

» Diret6rio (1794-1799).
A causa da Revolugéo Francesa foi, principalmente,
a insatisfacdo com a economia. A burguesia estava
preocupada com o desenvolvimento da industria,
gueriam mais liberdade de comércio internacional,
desejando a implementacdo do liberalismo
econdmico e outras exigéncias. Lembre-se disso ao
responder as questdes sobre a revolugcéo francesa.
A sociedade francesa era hierarquizada. O clero
estava posicionado no topa da piramide, ou seja, 0
primeiro estado. A seguir, a nobreza, formada pelo
rei e sua familia, condes, duques, marqueses e
outros nobres. Eles formavam o segundo estado. Ja

a base era constituida pelo terceiro estado, formado
pelos trabalhadores, camponeses e a burguesia. O
terceiro estado sustentava toda a sociedade
francesa, com trabalho e pagamentos de impostos.
A sociedade francesa era hierarquizada. O clero
estava posicionado no topa da piramide, ou seja, 0
primeiro estado. A seguir, a nobreza, formada pelo
rei e sua familia, condes, duques, marqueses e
outros nobrconstituida pelo terceiro estado, formado
pelos trabalhadores, camponeses e a burguesia. O
terceiro estado sustentava toda a sociedade
francesa, com trabalho e pagamentos de impostos.

Para responder essas questdes € necessario que 0
aluno leia o texto e compreenda e responda a questéo
Atividade 1: 12 Semana 15/06 a 19/06

1) A sociedade francesa, na época do Antigo
Regime era oficialmente dividida em trés segmentos
chamados de “Estados”. Esses segmentos
representavam as seguintes partes da sociedade.

(a) Primeiro Estado:

(b) Segundo Estado:

(c) Terceiro Estado:

Atividade 2: 22 Semana 22/06 a 22/06
2) Cite os seguimentos da sociedade que gozavam
de privilégios.

Atividade 3; 32 Semana 29/06 a 03/07
3) Quais eram as camadas sociais enquadradas
como “povo” (terceiro Estado), no Antigo Regime?
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TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS

ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
PROFESSORA: RANIELI FATIMA SALLA RIGO

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE CIENCIAS

Instrucdes pararealizar as atividades:

Ler o texto, copiar no caderno o texto e responder as atividades.

Senhores pais ou responsaveis ajudar seu filho (a), orientando-os em todas as atividades. Ao
finalizar, o trabalho dele, fotografar e enviar a producao pelo WhatsApp do seu grupo de sala, os
alunos que retirarem as atividades na escola, responder na folha impressa mesmo. Nao esqueca

de colocar seu nome e sua turma.
ATIVIDADE 1: 12 Semana 15/06 a 19/06
Reproducéo sexuada

Reproducdo sexuada: nada mais é
do que o contrario da reproducédo assexuada.
Existe a combinacdo génica —ja que esta
reproducdo abrange a fecundacdo ou
fertiizagdo (a forma mais comum de
reproducdo sexuada) — e por isso, €
considerada mais importante no quesito
evolutivo, jA& que permite a variabilidade
dos seres vivos.

E o meio de reproducdo do ser
humano, por isso somos uma raca
extremamente diversificada. Apesar de
parecer simples, também possui Varios meios
de ocorréncia. Na reproducdo sexuada, duas
células haploides especializadas (gametas)
ou dois nucleos haploides especiais se
fundem, formando uma célula-ovo ou zigoto
diploide. Por mitoses sucessivas 0 zigoto da
origem a um novo individuo.

A fecundacdo ou fertilizacdo: forma
mais comum de reproducdo sexuada,
consiste na fusdo do gameta masculino com
o feminino, formando o zigoto. Podendo ser
externa ou interna, este meio de reproducao
€ 0 mais comum. A espécie humana realiza
esse tipo de reproducao.

MORENO, Luis Alberto Acosta et al. “Ecologia da reprodugéo

assexuada de Palythoa caribaeorum (Zoanthidea: Cnidaria)”. 1999.

BEIGUELMAN, Bernardo. “A interpretagdo genética da variabilidade
humana”. Ribeiréo Preto: SBG, 2008.

ATIVIDADE 2: 22 Semana 22/06 a 26/06

A diferenca fundamental entre reproducao
assexuada e sexuada € que a reproducdo
assexuada:

a) exige apenas um individuo para se
cumprir, e a sexuada exige dois.

b) ndo cria variabilidade genética, e a
sexuada pode criar.

c) s6 ocorre entre vegetais, e a sexuada
entre vegetais e animais.

d) da origem a vérios individuos de uma soé
vez, e a sexuada a um individuo apenas.

e) sO ocorre entre espécies em que nao
existam dois sexos, e a sexuada ocorre nos
seres em que ha diferenciagdo dos dois
Sexos.

ATIVIDADE 3: 32 Semana 29/06 a 03/07

Escolha um tipo de reproducéao assexuada e

desenhe o esquema: biparticdo, brotamento,
esporulacéo e fragmentacao.
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PROFESSORA: IVANILDA MESSIAS TARNIOVI
TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAGCAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS
ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE ARTE

Atividade 1: 12 Semana 15/ a 19/06

Leia a letra da Muasica Aquarela, apos leitura em seu caderno fazer a ilustracdo dos objetos que

sdo citados. Ex: Barco, sol, nuvens

BoEERELS (Toohe)
Numa folha quaiquer eu desenho um solf amarelo
E com cnco ou seis retas é faal fazer um castelo

Corro 0 lapis em tomo da mido e me dou uma luva
E se fago chover, com dois riscos tenho um guarda-chuva.

Se um pinguinho de tinta cai num pedacnho azul do papel
Num instante imagino uma linda gaivota a voar no céu....
Vai voando, contornando a imensa curva norie-sul

Vou com efa viajando Haval, Pequim ou lstambul

Pinto um barco a vela branco navegando

E tanfo céu e mar num beijo azull

Ente as nuvens vem surgindo um lindo avido rosa e grend
Tudo em voita colorindo, com suas luzes a piscar

Basta imaginar e ele esti parindo, sereno e indo

E se a genle quiser ele vai pousar.

Numa folha qualquer eu desenho um navio de parida

Com alguns bons amigos bebendo de bem com a vida,

De uma América a outra coNsigo passar num segundo
Giro um simples compasso e num clrculo eu fago o mundo.

Um menino caminha e camnhando chega no muro

E ali logo em frenie a esperar pela genie o futuroesta..
E o futuro é uma astronave que tentamos pilotar

Nio tem tempo nem péedade nem tem hom de chegar. ..
Sem pedir icenca muda nossa vida

Depois comida a rir ou chorar.

Nessa estrada ndo nos cabe conhecer ou Ver O que vird
O fim dela ninguém sabe bem ao certo onde vai dar
Vamos todes numa inda passarela

De uma aquareia que um dia enfim

Descolorira

Numa folha qualquer eu desenho um sol amarelo ... Que descolorird
E com anco ou seis retas é faal fazer um castelo ... Que desoolorira
Giro um simplies compasso e num circulo eu fago o mundo... Que descolorira

Atividade 3: 32 Semana 29/06 a 03/07

Atividade 2: 22 Semana 22/06 a 26/06

Alfredo Volpi foi um pintor italo-brasileiro

considerado  pela critica como um dos
artistas mais importantes da segunda
geragdao  do modernismo. Uma  das

caracteristicas de suas obras sao as
bandeirinhas e os casarios.

Em uma folha de sulfite crie uma obra de
arte com o tema ““bandeirinhas™ do artista
Alfredo Volpi.

Em seu caderno escreva uma lista com os tipos de danca que vocé conheca, usando sua

criatividade.



https://pt.wikipedia.org/wiki/Pintura
https://pt.wikipedia.org/wiki/%C3%8Dtalo-brasileiro
https://pt.wikipedia.org/wiki/Cr%C3%ADtica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Modernismo

P T CIDADE DE

52 560

TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAGAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS

ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
PROFESSORA: FABIANA LIMA DA SILVA

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE EDUCACAOQ FISICA

Atividade 1: 12 Semana 15/06 a 19/06

1. Copiar no Caderno. Ginastica de
Conscientizacdo na Educacéo Fisica.

As Ginasticas de Conscientizacdo Corporal
caracterizam-se por movimentos lentos e
suaves, melhora da condi¢do postural e/ou a
conscientizacdo de exercicios respiratorios,
com o objetivo de melhorar a percepc¢édo do
préprio corpo.
Tipos de ginasticas.

e Ginastica Geral

« Ginastica de Condicionamento Fisico

o Ginastica de Conscientizacao Corporal

Atividade 2: 22 Semana 22/06 a 26/06

ALONGAMENTO MATINAL

10 SEGUNDOS
CADA BRACO

2. Ja fez seu alongamento hoje? Chame
alguém da casa para fazer com vocé. E
fale sobre a importancia para seus
familiares.

A importancia dos alongamentos. E de
extrema importancia, fazer alongamentos
antes e depois das atividades fisicas. Os
alongamentos aumentam ou mantém a
flexibilidade dos musculos, preparando-os e
"aquecendo-os" antes da atividade fisica e
eliminam a tenséo, depois dos exercicios.

Atividade 3: 29/06 a 03/07

3. O desafio hoje serd sentar ne uma
cadeira invisivel. Como isso vou explicar.

Em uma parede na sua casa encoste as costa
na parede deixe a coluna bem perto da
parede, joelhos flexionados 90°  Quanto
tempo vocé consegue ficar nessa posi¢ao.
Desafie alguém da casa para fazer mais
tempo que vocé. Boa Sorte!
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TURMA: 8° ANO U MATUTINO
ALUNO (A)

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO, ESPORTE, CULTURA E LAZER
ESCOLA POLO MUNICIPAL RURAL GRACA DE DEUS

ETAPA DE ENSINO: ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
PROFESSORA: GISELE GALEANO BURGOS ALVES

PERIODO: 15/06/20 A 03/07/20.

COMPONENTE CURRICULAR DE_LINGUA ESTRANGEIRA INGLES

Senhores pais e(ou) responsaveis: Estamos enviando as atividades escolares. Precisamos da
colaboracéo de todos! Por favor, auxiliem seus filhos(as), fazendo com eles a leitura e explicando
sobre como completar as atividades. Copiar o texto e as atividades no caderno.

Atividade 1: Semana 15/06 a 19/06

Nos dias de hoje aprender mais que um
idioma passou de necessidade para quase
“obrigacdo” para quem deseja uma posi¢cao
melhor na carreira e também para aqueles
gue estejam ingressando agora ao mercado
de trabalho.

Muito se ouve a frase: “Nao conquistei a vaga
por ndo saber inglés”. Logo, percebe-se o
diferencial e 0 peso que o mesmo exerce
sobre seu curriculo.

O dominio de outras linguas, em especial o
inglés, representa crescimento, elevagédo e
mostra o qudo atualizado o individuo estd em
relacdo as rapidas mudancas do século. Em
muitas empresas o simples fato de saber o
inglés pode ter um valor significativo, com
salario até 68% maior em comparagcdo com
aqueles que néo tém o dominio da lingua.

O inglés é aliado a tudo: negoécios, estudos,
viagens, comunicacdo e globalizacdo, e é
oficial em 55 paises.

Em nossa cultura é perceptivel, empregamos
palavras estrangeiras em frases soltas que

usamos constantemente.  Observe  o0s
exemplos:
“‘Nesta reunidao apresentaremos o web

site para os representantes.”

“Hoje vou ao shopping center fazer compras,
guero mudar meu look.”

“Yamos passar no drive thru e pedir o lanche,
€ mais rapido.”

“Preciso acessar meio email e fazer
o download da apostila para estudar.”"Nao
estou comendo hambdurguer, hot dog e nem
tomando milk shake, prefiro coisas
mais light.”

Atividade 2: 22 Semana 22/06 a 26/06

Ja temos alguns exemplos de palavras em
inglés que estdo em negrito no texto
acima.Vamos agora traduzir algumas
palavras;

a-Web site: Local da rede internet

b-Shopping center: centro de compras

c-Look:veja d-Drive thru:Dirigir através
e-Download: baixar f- Hot dog: cachorro-
quente

g- Milk shake: leite mexido h-Light: leve

Obs: As palavras email e hamburguer
possuem o0 mesmo significado tanto em
portugués como em inglés.

Atividade 3: 32 Semana 29/06 a 03/07
Traduza as frases abaixo, identificando a
frase no texto através da palavra em
negrito:

a- At this meeting we will present the web site
to the representatives. ”

b- I'm not eating hamburgers, hot dogs or
drinking milk shakes, | prefer lighter thing

c- Today | go to the shopping center to shop,
| want to change my look




